
基隆市立成功國民中學 歷史科 補考資料   考試範圍：九年級下學期(第六冊全)  

                                          年       班      號  姓名：           

一、單選題 

1. 各國國慶日的選定，通常以呈現該國立國精神的事件作為依據，請問美國以何事的發生日期作為國慶日?(A)華盛

頓就職總統 (B)波士頓茶葉事件 (C)發表獨立宣言 (D)制定憲法。【C】 

2. 新稅的增加引起殖民地人民強烈抗爭，各代表召集會議表示:「沒有得到代表的同意，便不能向他們強行收稅，

否則即是暴政。」請問以上抗爭行動發生於何時何地? (A)1850 年代的美國 (B)1660 年代的英國 (C) 1790 年代的

法國 (D) 1760 年代的北美【D】 

3. 2017 年，美國總統川普發布行政命令，禁止 17 個國家的公民入境美國，但此命令卻遭到聯邦法官凍結。請問關

於上述事件，下列敘述何者正確?(A)此為行政、司法、立法三權分立、互相制衡的成果 (B)此為國際社會大加撻

伐，川普總統自知理虧的結果 (C)此為國會授意司法機關進行阻擋的結果 (D)此事充分展現社會契約論的「主權

在民」概念。【A】 

4. 請從右方表格推斷工業革命前後動力來源的變化，並將下列代號依序

排列。甲、人力；乙、水力；丙、蒸汽動力。(A)甲乙丙 (B)甲丙乙 (C)

乙甲丙 (D)丙甲乙【A】 

5. 19 世紀前期開始，拉丁美洲展開風起雲湧的獨立運動，此時美國總

統門羅發表宣言，有助鞏固各國的獨立。請問門羅宣言的主要內容應

為下列何者?(A)美洲事務由美洲國家解決，反對歐洲干預 (B)推廣自

由、平等、博愛的精神，喚醒民族意識 (C)以武力威脅各國簽訂條約，

開放通商口岸 (D)以正統為原則，主張恢復各國王室統治權。 【A】 

6. 有一場演講，內容包含了方言文學、德意志帝國的建立與義大利的統一運動。請問這場演講的主題最可能是下列

何者?(A)歐洲軍備武器的進步 (B)歐洲科學革命的誕生 (C)歐洲宗教改革

的開端 (D)歐洲民族意識的發展。 【D】 

7. 右方兩幅圖的變化最能顯示下列何者在非洲的發展?(A)民族自決 (B)帝

國主義 (C)門羅宣言 (D)鎖國政策 【B】 

8. 19 世紀拉丁美洲各國紛紛獨立，當時推動委內瑞拉、玻利維亞等國獨立

的玻利瓦曾說:「只有團結才能驅逐敵人，建立一個自由的政府。」玻利

瓦所指的「敵人」應是下列哪一國家?(A)法國 (B)義大利 (C)西班牙 (D)

英國 【C】 

9. 右表是四個歐洲國家在第一次世界大戰爆發後的反應，根據表

中內容判斷，何者屬於「同盟國」陣營？ (A)甲乙 (B)甲丙(C)

乙丁 (D)丙丁【B】 

10. 1919 年，中國以戰勝國身分出席巴黎和會，並在會中主張；「戰

敗國過去使用威嚇手段或武力，從中國獲得的領土與權利，應

歸還中國。」會後中國根據前述要求，與戰敗的兩個國家另訂

平等新約。此兩個國家最可能是下列何者? (A)德國、奧國 (B)

英國、法國、(C)美國、英國 (D)德國、日本。【A】 

11. 俄羅斯聯邦，是蘇聯解體後成立的聯邦制國家，其目前參加的區域性政治組織應為下列何者？ (A)北大西洋公約

組織 (B)華沙公約組織 (C)獨立國家國協 (D)國際聯盟【C】 

12. 比較法國大革命與美國獨立革命的共同點為何? (A)導火線為徵稅問題 (B)受到共產主義影響 (C)革命結果走向恐

怖統治 (D)激發歐洲各地民族主義興起。【A】 

13. 下列那一個選項「不是」法國大革命爆發的原因？(A)社會分為三個階級，教士與貴族負擔沉重，賦稅不均 (B)法

國因為參與美國獨立戰爭導致財政困難 (C)啟蒙思想流傳 (D)國王實施專制統治，毫無改革誠意。【A】 

國

家 
事件後的反應 

甲 得到德國全力支持，向塞爾維亞宣戰。 

乙 全面動員軍隊，對付奧匈帝國等國。 

丙 為支持同一民族，同時向法國和俄國宣戰。 

丁 因德軍入侵比利時，向德國宣戰。 

年分 
機械與交通工

具 
發明或改良者 

1733 飛梭 凱伊 

1765 珍妮紡紗機 哈格里夫斯 

1767 水力紡紗機 阿克萊特 

1769 蒸汽機 瓦特 

1807 汽船 富爾頓 

1814 火車 史蒂芬生 

飛梭：改良後的梭子，可提高織布效率。 

珍妮紡紗機：以人力操作的改良紡紗機。 



14. 一列火車在德國官方秘密安排下，從蘇黎世出發前往俄國，車上乘客包含列寧及其同黨同志，這些人曾因反對俄

國政府而流亡海外。列寧等人沿途經過德國、瑞典、芬蘭，最後抵達俄國的首都彼得格勒(聖彼得堡)。半年後他

們領導革命，推翻臨時政府，組織新的政權，對俄國產生重大影響。當時德國官方安排這班列車的目的，最可能

為下列何者?(A)為使俄國退出第一次世界大戰 (B)遵守維也納會議的協議 (C)與俄國結盟對抗拿破崙 (D)為爭取俄

國協助建立德意志帝國。 【A】 

15. 班上同學正在討論關於第二次世界大戰的史事。請問：下列哪位同學的敘述，才是正確的內容？(A)小慧：英國對

日本投下原子彈才使日本投降 (B)小雲：美國在 1939 年即參戰 (C)小蘭：主要兩大陣營為同盟國和軸心國 (D)

小嘉：軸心國中第一個投降的國家是德國。【C】 

16. 右圖是 1939 年英國首相張伯倫在某次會議結束以後，於機場所拍攝的照片，張伯倫自豪地向群眾展示與希特勒

的和平協定。請問：該協定的獲取乃基於下列何者的犧牲？ (A)法國 (B)德國 (C)捷

克 (D)蘇聯【C】 

17. 聯合國與國際聯盟都是在世界大戰後組成的國際組織。請問：下列關於聯合國的事實，

哪些不同於國際聯盟？ 甲、以維護和平為目標；乙、美國是創始會員國；丙、能夠

進行武力制裁；丁、會員國須提供武力 (A)甲乙丙 (B)甲乙丁 (C)甲丙丁 (D)乙丙丁

【D】 

18. 蘇聯前總統戈巴契夫是 1990 年諾貝爾和平獎的得主。請問：他得獎的理由最可能是下列何者？(A)組織「第三世

界」，形成與美蘇抗衡的勢力 (B)實行各項新政並興建大型工程，改善經濟大恐慌 (C)積極推行計畫經濟，全力

發展國防，實施獨裁統治 (D)力圖推動政治民主及經濟改革，減少蘇聯對東歐的控制【D】 

19. 經濟大恐慌又稱為大蕭條，是全球性的經濟衰退。下列哪個選項是造成這個現象的原因？(甲)歐洲經濟工業復甦，

造成美國農工商品供過於求 (乙)殖民地展開不合作運動，打擊殖民母國經濟 (丙)戰後失業率逐年攀升，共產革

命導致經濟停頓衰退 (丁)各國競相提高關稅，形成關稅壁壘。(A)甲丁 (B)乙丙 (C)甲丙 (D)丙丁。【A】 

20. 比較俄羅斯在第一次世界大戰期間發生的兩場革命，下列敘述何者正確? (A)分別發生於 1914、1917 年 (B)二月革

命推翻沙皇尼古拉二世，十月革命推翻列寧的獨裁統治 (C)領導革命的組織皆為布爾什維克黨，在「共產國際」

的支持之下致力於國家改革 (D)十月革命後建立蘇維埃社會主義共和國聯邦。【D】 

 


